

# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР.

27 АПРЕЛЯ 1946 г. № 85 (6955). СУББОТА Цена 20 коп.

**Трудящиеся Советского Союза! Шире развертывайте социалистическое соревнование за досрочное выполнение месячных и квартальных планов, за выполнение и перевыполнение плана 1946 года — первого года новой пятилетки!**

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1946 года)

## Все силы на выполнение и перевыполнение нового пятилетнего плана!

Советский народ с воодушевлением воспринял первомайские призывы Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). В этих призывах каждый гражданин Советского Союза, где бы он ни находился, воочию увидел, в чем состоит сейчас его патриотический долг, чего ждет от него Родина.

Рабочие, крестьяне, советская интеллигенция — обращается Центральный Комитет партии к советским людям. Боритесь за выполнение и перевыполнение пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства, за дальнейшее повышение материального и культурного уровня жизни народа!

Подобно тому, как в годы войны весь народ жил одной целью и одной мыслью — «Все для фронта, все для победы!» — так и сейчас партия мобилизует миллионные массы на борьбу за восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства, за новый подъем нашей экономики и культуры.

Партия призывает: Трудящиеся Советского Союза! Быстрее залечив раны, нанесенные войной, восстановим и превзойдем довоенный уровень производительности и сельского хозяйства! Все силы на выполнение и перевыполнение нового пятилетнего плана!

В этом сейчас главная задача советского народа, цель всех его усилий. Эта цель конкретна. Боритесь со всей энергией за осуществление великого плана новой Сталинской пятилетки — это прежде всего шире развернуть соревнование за досрочное выполнение месячных и квартальных планов, за выполнение и перевыполнение плана 1946 года. Из большинства осуществления текущих хозяйственных задач складывается успех всего дела новой пятилетки.

Вот почему Центральный Комитет партии в своих первомайских призывах ставит конкретные задачи перед работниками всех отраслей народного хозяйства. Больше чугуна, стали, проката, жести, электротехники, больше резины, шин, нефтепродуктов, больше сахара, больше хлопка, больше шерсти, больше мяса, больше рыбы, больше овощей, больше фруктов, больше древесины, больше бумаги, больше текстиля, больше обуви, больше одежды, больше мебели, больше посуды, больше строительных материалов, больше инструментов, больше транспорта, больше средств связи, больше техники, больше аппаратуры, больше лекарств, больше книг, больше журналов, больше газет, больше фильмов, больше картин, больше скульптуры, больше музыки, больше танцев, больше спорта, больше культуры, больше искусства, больше науки, больше техники, больше прогресса, больше счастья, больше радости, больше здоровья, больше долголетия, больше процветания, больше славы, больше чести, больше достоинства, больше гордости, больше любви, больше дружбы, больше братства, больше солидарности, больше единства, больше свободы, больше справедливости, больше равенства, больше мира, больше согласия, больше уважения, больше признания, больше благодарности, больше уважения к труду, больше уважения к личности, больше уважения к достоинству, больше уважения к чести, больше уважения к славе, больше уважения к доблести, больше уважения к мужеству, больше уважения к героизму, больше уважения к подвигу, больше уважения к доблести, больше уважения к мужеству, больше уважения к героизму, больше уважения к подвигу.

Вдохновителем и организатором народных усилий является партия большевиков, великая и славная партия Ленина — Сталина. Подобно тому, как в годы войны она направляла все усилия народа к одной цели — к победе над врагом, так сейчас она направляет их к новой цели — к выполнению и перевыполнению пятилетнего плана.

Центральный Комитет партии в кампанию первомайского праздника обращается к коммунистам и комсомольцам с призывом: Будьте в первых рядах борцов за новый мощный подъем хозяйства и культуры, за дальнейшее укрепление могущества Советского государства!

На всех участках борьбы за новую пятилетку — в промышленности и в транспорте, в сельском хозяйстве и в области науки — коммунисты и комсомольцы должны показывать пример самоотверженности, трудовой дисциплины, смелого производственного новаторства и инициативы, воодушевлять этим примером всех трудящихся, быть подлинными вожаками и организаторами масс. Нет сейчас для коммуниста более почетной задачи, чем быть в первых рядах борцов за пятилетку, ибо пятилетка направлена к дальнейшему усилению Советского государства, к подъему экономики и культуры нашей Родины, она осуществляется во имя процветания и счастья нашего народа. А интересы народа, его благо всегда были и есть превыше всего для коммунистической партии, для каждого большевика.

В напряженном труде на лесах новостроек, в пехах заводов и фабрик, передвигающихся на вынужденной перепутье, на весенних полях встречает наш народ радостный праздник весны первого года новой пятилетки. Он готов к боевому первомайскому смотру своих сил, направленных сейчас к одной цели — к превращению в жизнь предвчертанной пятилетнего плана.

Осенними великим и необходимым знаменем Ленина — Сталина, трудящиеся, боритесь советские люди. Их патриотические усилия вдохновляет и направляет Всесоюзная Коммунистическая партия. Их ведет к победе великий вождь партии и народа товарищ Сталин! (Передовая «ПРАВДЫ» за 26 апреля).

## Господину Председателю Совета Министров Союза ССР Генералиссимусу Сталину

Вернувшись на родину из Великого Советского Союза, почтительнейше прошу Вас, господин Генералиссимус, принять от имени делегации Правительства Финляндии, а также лично от меня самую сердечную и глубокую признательность за всю благожелательность, оказанную Финляндии и ее делегации во время пребывания последней в Москве.

Мауно Пенкала, Хельсинки, 24 апреля 1946 года.

## Министру Иностранных Дел господину Молотову

Вернувшись на родину, мы просим Вас, господин Министр Иностранных Дел, принять нашу искреннюю признательность за дружественный прием, а также за особенно сердечное отношение, проявленное к нашей стране и к нашей делегации за время ее пребывания в Москве.

Мауно Пенкала, Хельсинки, 24 апреля 1946 года.

Мы вынесли глубокое убеждение, что преданные нам в Москве дни упрочили и углубили дружественные отношения наших стран.

Вам, господин Генералиссимус, мы лично желаем всего наилучшего и преуспевания в трудах Ваших на благо человечества.

Мауно Пенкала, Хельсинки, 24 апреля 1946 года.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ Экзамены в школах

Министерство просвещения РСФСР установило сроки проведения выпускных экзаменов и переходных испытаний в школах. Как правило, экзамены в 4, 5, 6, 8 и 9 классах начнутся повсеместно 20 мая. В 7 и 10 классах, где учебный год начался позднее установленного срока, разрешено приступить к экзаменам на десяти дней позже.

Продолжительность экзаменов: в четвертых, пятых и шестых классах — 13 календарных дней, в восьмых и девятом — 20, в седьмых — 27. В десятых классах экзамены закончатся 25 июня, а в нерусских школах — на 5 дней позже.

Местным органам народного образования дано указание о проведении письменных экзаменов в выпускных классах в четвертых классах: 20 мая — чтение, 24 мая — арифметика, в седьмых классах: 20 мая — алгебра, 22 мая — геометрия, 23 мая — логика. В этих же классах, а также в восьмых, девятых и десятых классах, экзамены проводятся соответственно в 3, 5 и 6 июня. В десятых классах: 20 мая — сочинение, 28 мая — алгебра, 4 июня — геометрия.

геометрия (соответственные сроки для десятых классов с продленным учебным годом — 3, 11 и 18 июня).

Министерство просвещения разрешило на места экзаменационные билеты и тексты письменных работ для 4, 7 и 10 классов. Для промежуточных классов (5, 6, 8 и 9) билеты и тексты разосланы краевыми и областными отделами народного образования и министерствами просвещения автономных республик (ТАСС).

## Новые правила приема в заочные отделения педагогических институтов

Министерство высшего образования СССР установило, что на первый курс заочных отделений педагогических и учительских институтов принимаются без вступительных экзаменов лица, имеющие диплом об окончании высшего учебного заведения. На первый курс заочных отделений педагогических институтов — учителя, имеющие диплом об окончании соответствующих факультетов учительского института. (ТАСС).

## ПАМЯТНИКИ ГЕРОЯМ БОЕВ ЗА ЛЕНИНГРАД

ЛЕНИНГРАД, 24 апреля. (ТАСС) Архитекторы треста «Ленпроект» разработали 40 проектов памятников героям боев за Ленинград. На недавнем переделе края обороны уже сооружено пять памятников.

Большой монумент «Героическая оборона Ленинграда» будет воздвигнут в Московском районе, на территории которого проходили наши передовые позиции. Памятники, посвященные отдельным эпизодам борьбы ленинградцев и наиболее выдающимся защитникам города, намечено установить в парках Победы, заложённых осенью прошлого года в Приморском и Московском районах.

## Дар географическому обществу

ЛЕНИНГРАД, 22 апреля. (ТАСС) Вдова известного путешественника Г. К. Козлова передала в дар Всесоюзному географическому обществу около 500 фотонегативов. Снимки отражают различные этапы многочисленных экспедиций Козлова в Центральную Азию и Монголию во время которых он собрал богатые ботанические и зоологические коллекции.

## Выигрыши по 50.000 рублей

ХАРЬКОВ, 20 апреля. (ТАСС) Сберегательные кассы города начали выдвигать выигрыши 3-го тиража Третьего Государственного Военного Займа, который прошел в Харькове 13 и 14 апреля. В центральной государственной кассе Сагановичского района предвзяли 3 облигации, на которые пали выигрыши по 50 тысяч рублей.

## Вручение Узбекской республике знамени Совета Министров Союза ССР

Сегодня, 27 апреля, в 5 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета УзССР состоится вручение переходящего красного знамени Совета Министров Союза ССР, присужденного Узбекской республике за высокий урожай хлопка в 1945 г.

Для участия в торжественном собрании, посвященном вручению красного знамени, из всех областей республики в Ташкент прибывают делегации передовых хлопководов, руководителей советских партийных организаций. (ЭТАГ).

## По нашей республике

### ЦЕННЫЕ ПРИОБРЕТЕНИЯ МУЗЕЯ ИСКУССТВ УзССР

«Стоящая на балконе молодая женщина как бы насквозь пронизана светом лучей заходящего солнца. Это — «Портрет мадам Шока» висти Огюста Ренуара (1841—1919), знаменитого французского импрессиониста. Ренуар утверждал, что в природе нет черного цвета, а все, что кажется нам черным, представляет собой смешение других цветов. В «Портрете мадам Шока» есть много темных тонов, но нельзя найти и следа черной краски: Ренуар обходился без нее. Этот ценный портрет приобретен недавно музеем искусств УзССР. Приобретен также карандашный набросок Эжена Делакруа (1799—1863), родоначальника французского романтизма в живописи. Третье приобретение музея — пейзаж французского художника Камилла Коро (1796—1875), стоявшего на грани между романтизмом и реализмом. Приобретение музеем экспонаты выставлены для всеобщего обозрения.



На всех фабриках Ташкентского текстильного комбината организованы пункты проверки облигаций госзаема трудящихся. На снимке: рабочий первой ткацкой фабрики тов. А. Лосева проверяет работниц и работницами облигации. Фото М. Пенсова.

### Мороженое и прохладительные напитки к празднику

Около 40 тысяч килограммов сливочного, цукатового, кофейного, шоколадного мороженого выпускает молочный комбинат и холодильный Ташкент в первомайские дни. В большом количестве будут выпущены прохладительные напитки — молочный крем, орехово-лимонный, вишневый, апельсиново-лимонный. К первомайским дням для продажи мороженого и прохладительных напитков отремонтировано до 300 киосков, 12 заводов газированных вод, 20 павильонов. В розничную продажу поступит высококачественные сыры — крем-сыр, бриолин, вышнее кюрасо, изготовленные на сахаре, и пять сортов слива высокого качества. К праздникам нашего увеличивается привоз молока в Ташкент и изготовление сырового-творожных изделий, сливочного масла, сметаны, плавящего сыра и других молочных продуктов.

### Конкурс проектов Дома Правительства и Театра имени Хамза

Объявленный конкурс на лучший проект нового здания Дома Правительства Узбекской ССР привлек внимание многих архитекторов Ташкента. Параллельно прибывает из Москвы проект профессора В. И. Коркина, автора проекта Дома Правительства Грузинской ССР, а также проект профессора Е. И. Катонина (Ленинград). Проекты нового Дома Правительства УзССР будут выставлены в зале Дома ученых для общественного просмотра. Приступило к работе жюри конкурса, в котором примет участие академик А. В. Шустер. Группа ташкентских архитекторов представила проекты нового здания Академического театра имени Хамза.

### Сахарная промышленность Республики закончила сезон

Крупным производственным успехом встречает первомайский праздник сахарная промышленность республики. Закончен производственный сезон 1945—46 года, продолжавшийся 170 дней — вдвое больше, чем предыдущий. Коллективы сахарных заводов Узбеки

### Сахарная промышленность Республики закончила сезон

стали дали стране сахара почти в три раза больше, чем за сезон 1944 — 45 гг. сверх сезонного плана выработано свыше 60 тысяч тонн сахара. Первое место по всем показателям занял коллектив Янгй-Юльского завода — сезонное задание по выработке сахара он перевыполнил в полтора раза.

### Самаркандские научные труды

САМАРКАНД. (Иорр. «Правды Востока»). В Самаркандском медицинском институте ведется большая научная работа. Только за годы Отечественной войны здесь написано 337 научных трудов. В нынешнем году коллектив института разработывает 110 научных тем. Особенно интересны работы профессоров гг. Абдуллаева, Мушукина, Сумского, Савельева и др.

### Самаркандские научные труды

Самаркандские научные труды... (дублирование текста из предыдущего блока)





